
Διακήρυξη Πρωτοβουλίας Πολιτών στην Αγία Παρασκευή για την 

Ενότητα των Προοδευτικών Δυνάμεων 

 

Όλες κι όλοι εμείς, προοδευτικοί και ενεργοί πολίτες, άντρες και γυναίκες, της Αγίας 

Παρασκευής, άνθρωποι της νέας γενιάς και μεγαλύτεροι/ες, άνθρωποι της εργασίας και 

συνταξιούχοι/ες, άνθρωποι του πολιτισμού, του αθλητισμού, των συλλογικοτήτων και 

των κινημάτων της πόλης μας, διαπιστώνουμε καθημερινά το πολιτικό και κοινωνικό 

αδιέξοδο που βιώνει η χώρα μας. Διαπιστώνουμε τη βαθιά και παρατεταμένη κρίση 

χωρίς προοπτική για αλλαγή.   

Σε διεθνές επίπεδο, ζούμε μία επικίνδυνη κλιμάκωση πολέμων και συγκρούσεων, 

κατάφωρης καταστρατήγησης του Διεθνούς Δικαίου, αυταρχικών - αναθεωρητικών 

αντιλήψεων κι ανοχής στη βία που απειλούν την ειρήνη, τη δημοκρατία και την 

ευημερία των λαών. Για τη χώρα μας, που βασίζει την εθνική της ασφάλεια και την 

εδαφική της ακεραιότητα στο Διεθνές Δίκαιο, ο σεβασμός και η προσήλωση σε αυτό, 

δεν μπορεί παρά να αποτελούν μονόδρομο. 

Στο εσωτερικό της χώρας βιώνουμε την ακρίβεια, τη στεγαστική κρίση, την εργασιακή 

ανασφάλεια, αλλά  και τη διάλυση της δημόσιας υγείας και παιδείας, του κοινωνικού 

κράτους και του πρωτογενούς τομέα, όπως πρωτοφανή απώλεια εμπιστοσύνης στους 

θεσμούς, κατάσταση την οποία δημιούργησε μία κυβέρνηση που υπηρετεί 

συστηματικά τα συμφέροντα των λίγων, υπονομεύει τα δημόσια αγαθά, περιορίζει τα 

δικαιώματα, οξύνει τις ανισότητες,  και, τελικά, απαξιώνει τη δημοκρατία κι αφήνει 

την κοινωνία απροστάτευτη.  

Την ίδια στιγμή, ωστόσο, δεν υπάρχει, ως σήμερα, μία πειστική και ισχυρή 

προοδευτική εναλλακτική πρόταση υπέρβασης της κρίσης. Ο κατακερματισμός των 

προοδευτικών δυνάμεων, χωρίς δυνατότητα ουσιαστικής αντιπαράθεσης και 

εναλλακτικής κυβερνητικής πρότασης, αφήνει την κοινωνία χωρίς φωνή και 

προοπτική. 

Όμως  η κοινωνία είναι εδώ. Όλες  και όλοι εμείς είμαστε εδώ, σίγουρες και σίγουροι 

πως η πολιτική έχει νόημα μόνο όταν λύνει προβλήματα και υπηρετεί τις κοινωνικές 

ανάγκες, εκτιμώντας πως πλέον η Αυτοοργάνωση των πολιτών είναι αναγκαία και 

επιτακτική, με συλλογική συμμετοχή και κοινό προσανατολισμό, παράλληλα με ένα 



νέο, σύγχρονο, προοδευτικό και δημοκρατικό πολιτικό σχέδιο, ανοιχτό στην κοινωνία, 

με ευθύνη και διάρκεια, θεμελιωμένο: 

-στην ειρήνη, τη διεθνή νομιμότητα και την αλληλεγγύη 

-στην κοινωνική δικαιοσύνη, την έμφυλη, και όχι μόνο, ισότητα και την αποκατάσταση 

της εμπιστοσύνης στους θεσμούς 

-στη μείωση των ανισοτήτων και στα ανθρώπινα δικαιώματα 

-στη βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του περιβάλλοντος  

-στον πολιτισμό και την παιδεία ως δημόσια αγαθά κι εργαλεία δημοκρατίας 

-στην ενίσχυση των δημόσιων δομών υγείας και κοινωνικής φροντίδα 

-στις πολιτικές για τη στέγη και την εργασία 

-στην ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα 

 

Όλες και όλοι εμείς κάνουμε την αρχή. 

Δηλώνουμε  «παρούσες» και «παρόντες». 

Καλούμε τους προοδευτικούς άντρες και γυναίκες της Αγίας Παρασκευής από κάθε 

κόμμα, συλλογικότητα, κίνημα η ανένταχτες/ους 

-να συναντηθούμε 

-να υπερβούμε τον κατακερματισμό της Αντιπολίτευσης 

-να μετατρέψουμε την  Αυτοοργάνωση σε δύναμη πολιτικής αλλαγής 

-να συμβάλλουμε στη διαμόρφωση μιας νέας προοδευτικής προοπτικής, τοπικά και   

εθνικά 

Όλες και όλοι ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα του Αλέξη Τσίπρα για τη 

συγκρότηση μιας νέας προοδευτικής πυξίδας με σχέδιο, ευθύνη και 

διάρκεια. 


